2016年7月27日/星期三 责任编辑/刘松明 视觉设计/戚黎明

上海制定实施食药安全"十三五"规划

立法固化食品安全信息追溯制度

上午首发

本报讯(记者金旻矣)对于食品安全,法治要保障,规划要引领。记者从今天上午召开的市政府新闻发布会上获悉,《上海市食品药品安全"十三五"规划》(简称《规划》)已于近日颁布实施。而《上海市实施<中华人民共和国食品安全法>办法》(简称《办法》)也已形成草案,9

月将提请市人大常委会审议。

发布会上,上海市食品药品安全委员会副主任、市食品药品安全委员会办公室主任、市食品药品监督管理局局长阎祖强,对《规划》做了解读。总体目标为,到2020年建立与特大型现代化国际大都市相符合的食品药品安全现代治理体系,努力使上海成为全国食品药品最安全、消费最放心的城市之一。《规划》提出要制定更健全的食药安全法规、标准、制

度,更有效解决农兽药残留超标、非 法添加、无证无照等安全"短板",提 高抽查频次和覆盖面。

同时,阎祖强也透露了《办法》 的修订进展。在这份被称为"史上最 严"的《办法》中,落实了市人大常委 会对食品安全执法检查的要求,同 时为《食品安全法》这一国家上位 法,提供了落地衔接。

《办法(修订草案)》比现行《办法》新增了36条,调整和修改了46

条,修订力度很大。其中,对食品生产经营企业提出了更严格的责任,明确了各级政府的监管责任。同时,也把本市食品安全信息追溯管理制度,以及餐厨废弃油脂管理、食品安全责任保险、农村集体聚餐等监管经验,以地方立法予以固化。

此外,对市民反映强烈、市人大 执法检查中发现的无证食品生产经 营、食用农产品生产和网络食品经营 等食品安全突出问题,提出了具体的 监管措施。要加强对市民食品安全举报的查处,发挥社会第三方、行业协会、消保委等的作用。

针对夏季食品安全问题高发, 阎祖强表示,近期已加强对无证无 照食品生产经营以及区与区交界处 摊贩的综合治理。上半年,共查处无 证无照生产经营1.3万余户次。阎 祖强还提出,三年内,本市所有233 个基层监管所的80%人员,都要经 培训成为食品安全的"全科医生"。



看儿童剧展

昨天起,上海儿童戏剧回顾 展览在沪拉开帷幕。展览位于上 海市苗江路800号上海儿童艺术 剧场,采用平面、实物和多媒体

了解戏剧知识

展示等形式,全面展示上海儿童戏剧的历史。许多珍贵的历史资料第一次展出,包括中福会儿艺剧院第一部儿童剧《表》于1947

年4月10日首演于兰心大戏院 珍贵照片、中福会儿艺剧院迎接 上海解放时用的腰鼓等。展览的 大屏点播器集结了30部优秀儿 童剧目集锦供孩子们点播。

本报记者 孙中钦 摄影报道

《上海市青少年发展"十三五"规划》即将发布

8大项目助力青少年成长

上午首发

本报讯 (记者 陆梓华)到2020年,本市青少年人均公益时间更长、公共体育设施利用率更高,全市还将建成600家市级青年中心,为青少年创造更多交流空间。《上海市青少年发展"十三五"规划》即将对外发布,在今天上午召开市政府新闻发布会上,市青年工作联席会议办公室主任、团市委书记徐未晚介绍了《规划》的主要内容。

截至 2015 年底,本市 14-35 周岁常住青少年为 820.79 万,占全 市常住人口 33.98%,其中,常住来 沪青少年人口 486.91 万。徐未晚介 绍,在秉承"十二五"青少年"优先 发展"基础上,"十三五"期间,本市 将推出 8 个重点项目,助力青少年 "积极发展"。"十三五"规划调整了 一批不再具有代表性或评价意义 的指标,选取了 16 个核心指标,分 别预设了 2020 年所要达到的目标 值,例如,青少年人均年参与公益 活动时间设定为 30 个小时,比"十 二五"期末提升 1.08 小时,每 10 万 名青少年配备青少年事务社会工

这8个重点项目分别为—

作专业人才计划达到80人。

- 上海百万青年成长计划: 培养千名青年英才、举荐万名青年 人才、服务十万名优秀青年成才、 引导百万名普通青年成长。
- "梦创上海"青年创业扶持 计划:培养造就一支 200 人左右的 适应上海经济社会发展需要的青 年创业英才。打造一批"梦创工坊" 青年中心,建成 100 个示范性"梦 创工坊"青年中心。
- 扶持失业青年就业"启航" 计划:逐步完善"启航"导师+就业 指导员+社工的专业协同服务机 制。为中职高职学生和大学生提供 职业生涯规划服务。每年为失业青 年提供各类就业服务 20 万人次。
- 上海市青少年体育公共服务体系建设:提升公共体育设施对青少年的开放度和利用率;动员各类社会组织开展青少年体育公益培训;深入开展中小学生"每天课外一小时校园体育活动"。力争到2020年,每名青少年掌握2项以上体育运动技能。
- 上海青少年应急安全支持 计划:力争到 2020 年,实现青少年 公共安全知识和应急培训对义务教 育阶段在校学生全覆盖,社会培训 活动超过 1000 场,参与超过 5 万人 次,校园内外合计覆盖人群超过百万。

- "悦读青春"上海青少年深 阅读计划:预计每年联系、服务读 书社团 1000家,力争每年开展近 1000场次读书会活动,覆盖青少 年人数近 10万人。
- 爱心暑托班:进一步缓解 青年父母暑期孩子"看护难"问题, 覆盖全市所有区县。
- 上海青年中心"600"计划: 全市每年服务青少年 100 万人次。

相送链接

五年来,上海青少年在公民素养、身心健康、教育学习、就业创业、参与融合和维权及犯罪预防等六个领域优先发展,多项指标相比"十一五"期末有显著进步。

2015年,上海青年(18-29岁) 以能力为导向的科学素质达标率 达38%,比上海市民平均科学素质 达标率高9.2个百分点。

相比"十一五"期末,中学生体质健康达标率提高11.3%;青少年日均闲暇活动时间增加0.4小时,达5.62小时;城镇登记失业人员中青年的比例下降7.1%;青年创业活动率提高2.8%;青少年年均参加社会公益活动时间增加7.01小时,每万名青少年中注册志愿者人数达889人。

市征兵工作会议部署今年征兵任务

高学历青年和应届生 将被优先批准入伍

本报讯(记者 江跃中 实习生陆英杰)今天上午,市政府、警备区在上海展览中心召开本市征兵工作会议,部署全市 2016 年征兵任务。

会议明确,全市征兵工作从8月1日全面展开,9月10日起运新兵,9月30日征兵结束。征集的男青年,为高中(含聚高、中专、技校)毕业以上文化程度的青年,重点做好大学生征集工作,优先批准高学历青年和应届毕业生人伍。2016年已被普通高等学校录取及正在高等

学校就学的学生,机关、团体、企业事业单位具有大专以上文化程度的青年,也应当征集。征集的女青年,为普通高中应届毕业生和普通高等学校全日制应届毕业生及在校生。征集年龄,男青年为年满18至22周岁,普通高等学校毕业生可以放宽至24周岁;女青年为年满18至22周岁。根据本人自愿,可征集年满17周岁的高中毕业生人伍。适龄青年8月5日前可登录"全国征兵网"(http://www.gfbzb.gov.cn)报名。

金地88亿拿祝桥纯宅地

楼板价 41572 元,预计单价 7 万元

本报讯 (记者 杨玉红)继周浦、新场后,浦东新区又出让一幅住宅用地,备受市场关注。今日上午,浦东新区祝桥镇中心镇区核心区 G-10地块进行竞拍活动,起拍价不足23亿元,最终被金地以88亿元斩获。业内人士测算楼板价为33023元/平方米,溢价率286%,可售部分实际楼板价41572元/平方米,预计未来售价70000元/平方米。

该地块东至川南奉公路绿带,南至卫亭路,西至张唐港绿带、千汇路,北至凉亭路,处于祝桥镇核心位置。周边有多个住宅小区,学校等教育设施较为齐全。距离地块南侧约500米有祝桥的大型综合商业项目"新世界欢乐城",目前已在招商中。地块西侧也规划有大型商业综合体。

值得一提的是,这幅土地出让面积超过14万平方米,对房企来讲是很好的土地储备,也有很好的施展空间。

这幅地块限制性条件较多,比如 5%保障房、15%住宅的自持用于出租的面积、60%的中小套型配比。此外,要求保障房也实现 100%全装修,之前土地拍卖中很少看到保障房也要全部实现装修的要求。而开工和竣工时间都有明确规定,压缩"晒地"的可能性。这些限制性条件都加大了开发成本和开发难度。

祝桥在产业上较为高端,是大飞机的制造基地。预计未来的10到15年内,祝桥将形成产值1000亿元人民币以上的民用航空产业集群,届时成为亚洲最大,世界著名的都市型航空城。

崇明启动大型生态治理优化工程

让东滩更适宜鸟类栖息

本报讯 (记者 金志刚)今天上午,记者从上海建工园林集团召开的新闻发布会上获悉,园林集团目前正在建设上海崇明东滩鸟类栖息地优化工程,这是上海大型生态治理标志性工程,包含土壤改良、互花米草生态控制、生境修复和优化等湿地生态治理内容,工程完工后将进一步改善崇明东滩湿地生态环境,为鸟类营造更加适合栖息、繁衍的生境。

"土壤改良修复"最近频繁进入 公众视野。日前国务院颁布实施《土 壤污染防治行动计划》,《计划》制定了明确目标和实施举措,土壤污染问题已经成为继大气污染、水污染之后引起全社会高度关注、急需解决的重大环境问题,就此拉开全国土壤污染治理和修复的序幕。

园林集团此前刚刚全面完成了 上海国际旅游度假区整体土壤改 良、修复,在上海还是首次,在全国 也极为罕见。迪士尼项目创造了本 地表土收集利用和土壤改良修复规 模最大、标准最高、土壤生产工艺最 先进等多个国内之"最"。